

DEFINIÇÃO

Considere $T : \text{Dom}(T) \subseteq \mathcal{N} \rightarrow \mathcal{N}$ um operador linear. Dizemos que $\lambda \in \mathbb{C}$ é um valor regular de T se valem as seguintes condições:

- (R1) existe R_λ ;
- (R2) R_λ é limitado;
- (R3) R_λ está definido num subespaço denso de \mathcal{N} .

Introduz-se também os conjuntos

$$\rho(T) = \{\lambda \in \mathbb{C}; \lambda \text{ é valor regular de } T\} \subset \mathbb{C}$$

e

$$\sigma(T) = \mathbb{C} \setminus \rho(T),$$

chamados de **conjunto resolvente** de T e **espectro** de T , respectivamente.

$$\lambda \in \sigma(T) \Rightarrow \lambda \notin \rho(T)$$

$$\text{Se } \forall x \neq 0 \quad \cancel{\exists} \lambda \sim \cancel{\exists} R_\lambda$$

$$\sim \cancel{\exists} T_\lambda^{-1} = (T - \lambda I)^{-1}$$

$$\Rightarrow \boxed{(T - \lambda I) \text{ não é inv.}}$$

$$T_\lambda : D \rightarrow \text{Im}(T_\lambda)$$

$$\Rightarrow \exists x \neq 0$$

$$(T - \lambda I)x = 0$$

$$\Rightarrow Tx = \lambda x$$

$$T : \ell^2 \rightarrow \ell^2, \quad (x_1, x_2, x_3, \dots) \mapsto (0, x_1, x_2, x_3, \dots)$$

$$\boxed{\lambda=0} \sim T_0 = T - 0I = T$$

$$\Rightarrow T_0 = T : \ell^2 \rightarrow \text{Im}(T) \subset \ell^2$$

$$R_0 = T^{-1} : \text{Im}(T) \rightarrow \mathbb{C}^2$$

$$(y_1, y_2, y_3, \dots) \xrightarrow{T^{-1}} (z_1, z_2, \dots)$$

$\text{Dom}(R_0) = \text{Im}(T)$ NÃO é denso em \mathbb{C}^2

Prop. R_1 (OK), Prop. R_2 (OK)

Prop. R_3 (NÃO é sat.)

$$0 \in \sigma_{\text{reg}}(T) \subset \sigma(T)$$

0 NÃO é autovalor:

$$\uparrow \lambda = 0 \Rightarrow \lambda = 0$$

DEFINIÇÃO

Considere $T : \text{Dom}(T) \subseteq \mathcal{N} \rightarrow \mathcal{N}$ um operador linear. Dizemos que $\lambda \in \mathbb{C}$ é um valor regular de T se valem as seguintes condições:

- (R1) existe R_λ ;
- (R2) R_λ é limitado;
- (R3) R_λ está definido num subespaço denso de \mathcal{N} .

Introduz-se também os conjuntos

$$\rho(T) = \{\lambda \in \mathbb{C}; \lambda \text{ é valor regular de } T\} \subset \mathbb{C}$$

$$\sigma(T) = \mathbb{C} \setminus \rho(T)$$

TEOREMA (RESOLVENTE FECHADO)

Se $T \in B(B)$, então $\rho(T)$ é aberto e, conseqüentemente, $\sigma(T)$ é fechado.

$R_{\lambda_0} : B \rightarrow B$
 \hookrightarrow limitado

Dom: Se $(\rho(T) = \emptyset)$, NÃO tomamos o que provar

Assuma $\rho(T) \neq \emptyset$ e seja $\lambda_0 \in \rho(T)$

Assuma $\rho(T) \neq \emptyset$ e seja $\lambda_0 \in \rho(T)$

Dado $\lambda \in \mathbb{C}$:

$$T_\lambda = T - \lambda I = T - \lambda_0 I - (\lambda - \lambda_0) I$$

$$= (T - \lambda_0 I) \left[I - (\lambda - \lambda_0) (T - \lambda_0 I)^{-1} \right]$$

$$\left(= T_{\lambda_0} \cdot \underbrace{\left[I - (\lambda - \lambda_0) R_{\lambda_0} \right]} \right)$$

$$\begin{cases} \hookrightarrow T_\lambda = T_{\lambda_0} \cdot V \\ V = I - (\lambda - \lambda_0) R_{\lambda_0} = I - A \end{cases}$$

$$\begin{cases} \lambda_0 \in \rho(T) \\ T \in \mathcal{B}(E) \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} R_{\lambda_0} \in \mathcal{B}(E) \end{cases}$$

$$\text{Logo } G = \frac{1}{\|R_{\lambda_0}\|}$$

Assim, se $\lambda \in \mathbb{C}$ é tal que

$$|\lambda - \lambda_0| < \epsilon,$$

então $\| \overbrace{(\lambda - \lambda_0) R_{\lambda_0}}^A \| < \epsilon$

(Prova)

\Rightarrow Segue que V é invertível,

e $V^{-1} \in \mathcal{B}(\mathcal{Y})$

$$\left[V^{-1} = \sum_{j=0}^{\infty} [(\lambda - \lambda_0) R_{\lambda_0}]^j = \sum_{j=0}^{\infty} (\lambda - \lambda_0)^j R_{\lambda_0}^j \right]$$

Como

$$T_{\lambda} = T_{\lambda_0} \cdot V,$$

então para $|\lambda - \lambda_0| < \epsilon$:

$$(R_{\lambda}) = T_{\lambda}^{-1} = (T_{\lambda_0} \cdot V)^{-1}$$

$$= V^{-1} T_{\lambda_0}^{-1} \in \mathcal{B}(\mathcal{Y})$$



TEOREMA (RREPRESENTAÇÃO DO RESOLVENTE)

Sejam $T \in B(B)$ e $\lambda_0 \in \rho(T)$. Então, para qualquer λ pertencente ao disco aberto

$$|\lambda - \lambda_0| < \frac{1}{\|R_{\lambda_0}\|},$$

$$R_\lambda = (T - \lambda I)^{-1}$$

vale a identidade

$$R_\lambda = \sum_{j=0}^{\infty} (\lambda - \lambda_0)^j R_{\lambda_0}^{j+1}$$

sendo esta série convergente em $B(B)$.

$$\begin{aligned} \leadsto R_\lambda &= V^{-1} \circ J_{\lambda_0}^{-1} \\ &= \left[\sum_{j=0}^{\infty} (\lambda - \lambda_0)^j R_{\lambda_0}^j \right] \cdot R_{\lambda_0} \\ &= \sum_{j=0}^{\infty} (\lambda - \lambda_0)^j R_{\lambda_0}^{j+1} \end{aligned}$$

- Dados $T, S \in B(B)$ defini-se

$$[T, S] = T \circ S - S \circ T.$$

$$TS = ST$$

- Em particular, diremos que T e S **comutam** se $[T, S] = 0$.

TEOREMA

Sejam $T \in B(B)$ e $\lambda, \mu \in \rho(T)$. Então, temos as seguintes propriedades:

- (a) $R_\mu - R_\lambda = (\mu - \lambda)R_\mu \circ R_\lambda$.
- (b) R_μ comuta com qualquer $S \in B(B)$ que comute com T .
- (c) R_μ comuta com R_λ .

$$\begin{aligned} I &= T_\lambda R_\lambda \\ &= T_\mu R_\mu \end{aligned}$$

$$T_\lambda = T - \lambda I$$

$$\begin{aligned} \text{(a)} \quad R_\mu - R_\lambda &= R_\mu \overbrace{T_\lambda}^{-I} R_\lambda - \overbrace{T_\mu}^{-I} R_\mu R_\lambda \\ &= R_\mu (T_\lambda - T_\mu) R_\lambda \\ &= R_\mu [(\mu - \lambda) I] R_\lambda \\ &= (\mu - \lambda) R_\mu R_\lambda \end{aligned}$$

(b) Assume $ST = TS \Rightarrow S T_\lambda = T_\lambda$ /

$$\begin{aligned} \text{logo } R_\lambda S &= R_\lambda \overbrace{S T_\lambda}^S R_\lambda \\ &= R_\lambda \cdot T_\lambda S R_\lambda \\ &= S R_\lambda \end{aligned}$$

(c) Note que R_μ comuta com T ,

Assim pelo item (b)

R_λ deve comutar com R_μ

